

运动医学研究所承办 国际关节软骨韧带修复与重建学术大会

本报讯 10月23日,由北京大学运动医学研究所、国际软骨修复学会(ICRS)、国际软骨修复学会中国部(ICRS-China)主办,北京大学运动医学研究所承办的2015年国际关节软骨、韧带修复与重建学术大会暨第十八届全国关节镜技术与新进展学术大会暨第十八届全国关节镜技术学习班以及第五届膝关节运动损伤诊断与治疗新进展学习班,学习班上,国内外众多运动医学和关节软骨修复领域的著名专家,我院副院长王健全,运动医学研究所余家阔、崔国庆、胡跃林等出席。大会主席、中华医学会运动医疗分

会主任委员、国际软骨修复学会中国部主席(ICRS-China)、运动医学研究所所长戴英芳主持大会并致词。本次会议名家云集,除第十八届全国关节镜技术与新进展学习班外,同期还有第四届全国关节镜技术学习班以及第五届膝关节运动损伤诊断与治疗新进展学习班。学习班上,国内外著名肩关节、踝关节治疗专家分别进行了手术演示,并作经验分享。我院戴英芳、田得祥、王健全、崔国庆、余家阔、胡跃林等专家介绍了相关疾病

的特色诊疗方法。本届会议与会专家通过专题讲座、互动讨论、Cadaver Workshop和手术演示等多种形式与骨科同仁分享关节软骨、韧带修复与重建的新进展,探讨运动医学领域的热点和难点问题。这一国际化盛会,充分展现了关节镜的精准、规范与创新并举,进一步促进了国内外关节软骨修复基础研究及临床技术上的交流,增强了运动医学研究所和北医三院在国内外的影响力。(江东)

张幼怡当选 中国病理生理学会理事长

本报讯 11月6日至8日,中国病理生理学会第十届全国代表大会暨学术会议在天津召开。来自国内外800多名代表参加了此次会议。本次大会举办学术讲座78场,壁报展示402份,青年优秀论文42场,内容覆盖心血管、干细胞、肿瘤、免疫、炎症及神经生物学等多个领域,从而实现不同角度探讨共同关心的问题、促进学科融合、繁荣学术交流。

2015年是中国病理生理学科成立60周年,中国病理生理学会成立30周年的重要时刻。在本次代表大会的换届选举中,我院血管医学研究所张幼怡研究员当选为新一届中国病理生理学会理事长,徐明研究员当选为青年委员会的主任委员。同时,我院肖晗在青年优秀论文评比中脱颖而出,获大赛一等奖,陈瑞飞、李燕艳同学获优秀壁报奖。(徐明)

王振宇当选北京医学会 神经外科分会副主委

本报讯 在11月3日北京医学会神经外科分会第七届委员会换届选举会议上,我院神经外科主任王振宇教授当选为北京医学会神经外科分会副主任委员。近期,王振宇主任还分别当选为中

华医学会神经外科分会脊髓脊柱学组组长和北京医学会神经外科分会脊髓脊柱学组组长,反映了我院神经外科在脊髓脊柱疾病亚专业上的实力。(于涛)

药剂科多人在中国药学年会上作报告并获奖

本报讯 中国药学会主办的2015年中国药学会暨第十五届中国药师周于11月6日至8日在天津召开。我国医药卫生领域政府部门领导、两院院士、医药及相关领域专家学者共2000余人参会。我院药剂科共有7人参会,其中5人进行大会报告,2人担任特邀嘉宾及点评专家。暨所迪主任在大会上作题为“药品上市后安全性评价

的真实世界研究——注册登记研究”的报告,并与赵荣生主任药师一起受邀作为“从合理到精准——精准医疗中的药学服务”论坛点评专家,与会专家关于精准药学的理念和开展模式进行了深入的探讨。张昭副主任药师作了题为“基于群体药动学和药效学模型优化成年感染患者的哌拉西林/他唑巴坦给药方案”的分会场报告,闫盈盈博士、

陈恩硕士、门鹏硕士分别作报告,得到与会专家一致好评,张昭、闫盈盈、陈恩、门鹏4人均获得优秀论文二等奖。在中国药学会开幕式上,赵荣生主任药师荣获2015年度中国药学会优秀药师奖,张昭副主任药师荣获2015年中国药学会—施维雅青年医院药学奖,体现了我院药剂科医院药学工作得到同行认可。(刘维)

肿瘤放疗科多人在全国放射 肿瘤学术年会上作大会发言

本报讯 由中华医学会放射肿瘤学分会主办的第十二届全国放射肿瘤学术年会于10月30日至11月1日在成都召开,来自全国各地的2500余名专家、学者及20多位国际专家参加大会。我院肿瘤放疗科10余名专家参加了本次学术会议,其中8人次在大会上作专题发言,3人次担任大会学术主持和点评专家。

江祥大夫作了“经直肠超声引导放射性碘-125粒子治疗前列腺癌进展”、“体表激光定位系统用于保乳手术术后患者摆位”的报告。孟娜大夫作了“颈椎脊髓旋转移位强放射治疗安全性及近期疗效分析”、“CT引导放射性粒子植入治疗放疗后复发软组织肿瘤”的报告。田素青大夫报告了我院“超声引导I-125粒子治疗肝癌”的经验。报告引起了国内外同行的高度关注和广泛认同,体现了我院放射治疗学术水平和技术服务能力全方位的提升。

王俊杰主任在大会上作题为“CT引导介入近距离治疗概念提出与实践”的报告,并主持和点评了近距离治疗分会场和放射治疗技术分会场。杨瑞杰副主任分别作了题为“放射治疗安全质控要求与解读”、“一种新的调强放射治疗技术治疗非小细胞肺癌”报

告,并点评了青委分会会场。本次大会还成立了中华放射肿瘤学会技术学组,我院林蕾技师当选学组委员。(杨瑞杰 王俊杰)

泌尿外科举办第十二届微创技术研讨会

本报讯 10月24日至25日,泌尿外科第十二届泌尿外科微创技术研讨会在北京举办。中华医学会泌尿外科分会候任主委黄健、国际著名专家Anup Patel(英国)、Sullivan(英国)、姚铭广(香港)、中华医学会泌尿外科分会副主委王建国、孔垂泽等共30多位泌尿外科专家出席,600多名国内同仁参会。中华医学会男科分会主委、我院泌尿外科副主任姜辉教授主持开幕式。大会主席、中华医学会泌尿外科分

会常委、我院泌尿外科主任马潞林教授致开幕词。本届大会注重理论和实践相结合,大会内容分为两部分。第一部分中,马潞林及国内外著名专家就前列腺癌根治、肾部分切除术等一系列学术热点问题进行了大会报告。报告内容详实,几乎涵盖了泌尿外科各分支领域最核心、最前沿的热点话题。第二部分为实时互动性手术演示。大会现场配置三块高清屏幕,可同时切换转播5台手术。马潞林教授分别演示了TURP术后前列腺

癌根治术、全腹腔镜下经后腹腔镜肾癌根治切除联合经腹入路左侧肾静脉合并下腔静脉癌栓切除术,侯小飞大夫展示了儿童腹腔镜巨大肾上腺嗜铬细胞瘤切除术,洪楷大夫展示了腹腔镜下射精管内切开术,肖春雷大夫展示了经尿道直视激光前列腺汽化切除术。部分到场著名专家也分别进行了手术演示。实时互动性手术演示、多合同开、百家争鸣的办会方式得到了大家的赞许。(颜野)

教育处举办住院医师 规范化培训与考核管理学习班

本报讯 10月22日至23日,教育处举办北京市级继续医学教育项目——住院医师规范化培训与考核管理学习班。大会邀请北京医学教育协会、北京大学医学部、协和医院、北京大学人民医院、宣武医院和我院专家共同就住院医师规范化培训与考核过程中的重要环节和前沿热点展开广泛而深入的交流和讨论。会上,我院副院长高炜致开幕辞并作“住院医师规

范化培训的精细化管理”的专题讲座。北京医学教育协会会长贾明艳作题为“住院医师规范化培训与首都引领作用”的特别报告,其他与会专家分别就住院医师规范化培训课程设计与实施、培训师资的管理、信息技术和模拟医学技术在培训与考核中的应用以及如何提高住院医师的临床能力和培训的积极性等方面作了精彩发言。我院目前共有16个北京市住院医师规范化培训基

地,近500名在培住院医师,培训人数居北京市首位。多年来,在北京市卫生计生委和北京医学教育协会的领导下,我院对住院医师规范化培训工作高度重视,教育处和培训基地均投入大量人力物力,致力于不断提升培训质量。本次学习班共吸引来自北京市35家医院141名学员参会。大家对授课内容的实用性和指导性给予了很高的评价。(王冠)

急诊科举办 急危重症新技术学习班

本报讯 11月3日至5日,急诊科在临床技能培训中心举办了北京市级继续医学教育项目——急危重症新技术学习班。本次学习班吸引了来自贵州、福建、湖北、山西等全国160多位急诊界同仁参加。本次学习班结合既往经验,将理论与实践相结合。急诊科郑亚安主任为学员们介绍了亚低温的治疗进展,马青安副主任结合具体病例讲授了心脏骤停复苏后患者的体温管理,另邀请国内知名专家为学员们讲授了体外膜

肺复合(ECMO)、PICCO的应用、床旁血液净化治疗、骨髓腔输液技术及经皮气管切开术等新技术的应用。学习班为每位学员提供了实际操作的机会。在以往课程的基础上,学习班还增设了急诊超声研讨会。与临床紧密结合的课程设置、丰富实用的课程内容、授课教师的精心讲授,给学员们留下了深刻的印象。近年来,急诊科已连续三年成功举办多个国家级和北京市级继续医学教育项目,提升了学科影响力。(李硕)